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Разработка материала данного классного часа и приложений к нему  могут быть использованы классными руководителями и воспитателями специальной (коррекционной) школы VIII вида в практической деятельности в области профориентационной работы с обучающимися 5 класса.


В данной работе поставлены следующие цель и задачи:

Цель: создание условий для формирования профессионального самоопределения адекватного психофизическим особенностям обучающихся школы-интерната.

Задачи: 

· Подобрать методы и приемы, способствующие формированию сознательного отношения умственно отсталого ребёнка к выбору доступной для них профессии;

· Подготовить наглядный и раздаточный материал для обучающихся;
· Разработать конспект классного часа  по профориентационной работе в 5 классе;

· Направить материалы разработки на школьный сайт  с целью обмена опытом работы.
Список литературы.
1. Бендюков М., Ты и твоя профессия. Как сделать карьеру в 21 веке. -СПб, 2001.

2. «Досуг в школе», № 4/2003, с.30.
3. «Досуг в школе», №9/2009.

4. Карпова И. Спасатель.-М., Изд-во «Настя и Никита», 2014.

5. Школа семи гномов. 4-й год. Какие бывают профессии. –М., 2016.

6. Дневник классного руководителя. 5-11 классы.- М.,2008.

Конспект классного часа

Цели:
1. Формирование знаний учащихся о рабочих профессиях. Развитие интереса, связанного с выбором профессий.

2. Формирование профессионального самоопределения, адекватного психо-физическим особенностям обучающихся.

3. Воспитание устойчивого положительного отношения к труду.
Оборудование:  плакат «Инструменты», книги для выставки  по теме, карточки  с заданиями, звёздочки, картинки   с изображением профессий, оформление доски- записать выражение Л.Н. Толстого: «Любой труд, если он  нужен людям, почётен и уважаем», бумага для рисования, цветные карандаши, фломастеры.

Продолжительность: 40 минут с физкультминуткой на 20 минуте мероприятия.
Ход мероприятия.

Учитель: 
Профессий много на земле:

Есть плотник, есть маляр,

И трубочист всегда в золе,

И в саже сталевар.

Кем быть? Всегда встаёт вопрос,

Что больше в жизни значит?

И хоть пока ты не подрос,

Желай решить задачу.
      -Каждый гражданин нашей страны имеет, права и обязанности, которые записаны в её основном законе- Коституции РФ.  Статья 37 Конституции гласит: «Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию».
Вдумайтесь, право на выбор работы, профессии. Сделать выбор достаточно сложно. В современном мире более 40 тыс. профессий. Одни профессии исчезают, другие- приходят им на смену, третьи- существуют веками.
-А кем хотите стать вы? Почему?  (Ответы детей).


-Если вы не определились с выбором или сомневаетесь, вам помогут книги, представленные на выставке (Учитель делает обзор литературы).

Выбор профессии- очень важный шаг в жизни человека. Чтобы выбор был правильным, надо соблюсти 3 условия: 

· профессия должна быть нужна обществу (начертить круг «надо»);

· у человека должны быть способности и знания (начертить круг «могу»);

·  профессии должна приносить радость и доход (начертить круг «хочу»).

            Вот такой разговор часто можно услышать от выпускников школы.

Прочитайте пословицы  о труде, написанные у вас на карточках. (Читают про себя, затем вслух всему классу).

-Государству нужны грамотные специалисты. Почему?

Вывод: «Потому что именно ответственный, порядочный, трудолюбивый  человек  принесёт пользу обществу. Его труд послужит  на благо Родины».

Выбор профессии – сложный и ответственный шаг  в жизни каждого человека. От продуманного выбора во многом зависит будущая судьба. Правильно выбрать профессию – значит найти своё место в жизни. Выбирая профессию, человек выбирает и с вою судьбу. Поспешность и лекгомысленность может расстроить жизненные устремления и сделать человека несчастным.

  Что сделать? Постараться!

И может оказаться,

Что тот, кто много трудится, -

Что сделает?- Научится.
    Все профессии заслуживают уважения. Обратимся к  цитате Л.Н. Толстого «Любой труд, если он  нужен людям, почётен и уважаем».
     Сейчас прочитаем по цепочке известное стихотворение Джанни Родари «Чем пахнут ремёсла?». Вам понравилось стихотворение? Почему? 
Вывод: Безделье ничем не пахнет и не приносит доход, но «трудящийся достоин пропитания».
      Недаром государство относится уважительно к разным профессиям всех людей России.  Примером такого уважения и внимания являются такие профессиональные праздники, например, День рыбака, День учителя. А ещё какие? (Ответы детей). За добросовестный

     В дни профессиональных праздников люди награждаются за добросовестный труд, их поздравляют, для них организуют концерты, на которых людей чествуют. Во всем этом выражается  уважение к людям труда, к людям определенных профессий.

Для правильного  выбора профессии необходимо определить: «Чем я хочу заниматься?», «Кем я хочу быть?». Но этого недостаточно.
      Вы все хорошо знаете слова В. Маяковского «Все работы хороши, выбирай на вкус», но их не следует понимать буквально, т.к. не каждый человек пригоден для любого вида деятельности. Это только на первый взгляд, кажется, что профессию выбирает человек. На деле профессия выбирает человека, т.к. каждая профессия предъявляет особые требования к качествам личности работника и его состояния здоровья. Кроме этого важно владеть информацией о профессиях на рынке труда и своем здоровье не только на сегодняшний день, но и учитывать прогнозы на будущее.
    Классификация по отделам труда. Рассказ учителя о классификации профессий по отделам труда начинается с предложения встать всем тем, кто умеет работать отвёрткой, молотком…;  поднять руки тем, кто хорошо работает швейной иглой или вязальными спицами. Признаком классификации является средство труда, т.е. вещи с помощью которых человек выполняет трудовые действия. (Обсуждение видов и предназначения инструментов на плакате «Инструменты»). 
Обратите внимание на эти надписи: 

· «Ручной труд (Р)», 

· «Механизированный (М)»,

· «Автоматизированный (А)»,

· «Бытовые условия (Б)»,

· «На открытом воздухе (О)»,

· «Необычные (Н)».

Разъяснение учащимся  о наименовании средств труда по каждой профессии.

· «Ручной труд (Р)»- столяр, парикмахер,

· «Механизированный (М)»-токарь, швея-мотористка,

· «Автоматизированный (А)»-сталевар,

Беседа с классом о профессиях родственников, в том числе на открытом воздухе и штукатурах-малярах.

Далее предлагается   разместить наименования профессий в соответствии с условиями труда. 

Список профессий в соответствии с условиями труда (Перечислить вслух классу). 

Деревообработка

1. Плотник

2. Резчик по дереву

3. Столяр

Машиностроение

1. Сталевар

2. Токарь

Обувное производство

Пищевая промышленность

1. Повар

Строительство

2. Арматурщик

3.  Бетонщик

4.  Каменщик

Сфера обслуживания

1. Санитарка

2. Парикмахер

3. Дворник

Швейное производство
1. Швея/Портной

2. Вышивальщица

Бытовые условия – это обычные,  комнатные условия.

 «Бытовые условия (Б)»- швея, санитарка, парикмахер, вышивальщица, обувщик,

· «На открытом воздухе (О)»-арматурщик, бетонщик, каменщик, дворник,

· «Необычные (Н)»- спасатель, водолаз, шахтёр, сталевар.

Загадки о технике и производстве ( для мальчиков- о пиле, молотке и гвоздях, отвертке и шурупах, топоре):
Все пробует на зуб –

И сосну, и вяз, и дуб.

 (Пила)

Толстый тонкого побьет –

Тонкий что-нибудь пробьет.

(Молоток и гвоздь)

Она с винтом пустилась в пляс,

А он, кружась в доске увяз.

(Отвёртка и шуруп)

Доску грызла и кусала,

На пол крошек набросала.

Но не съела, не куска,

Знать, не вкусная доска.

(Пила)

Замечательный дружище:

Деревянная ручища

Да железный обушок,

Закалённый гребешок.

Он у плотника в почете –

Каждый день с ним на работе.

(Топор)

Зачитывание четверостиший (девочками- о парикмахере, швее, музыкальном образовании):

Парикмахер

Учимся владеть расчёской,

Чтобы делать всем причёски.

Станем стричь мы вас умело

И откроем своё дело.


Швея

Наши швеи-мастерицы

Вмиг сошьют для вас вещицы.

Будешь выглядеть нарядно,

И в любой сезон приятно.


Музыкальное образование

Коль певицей хочешь стать,

Голос нужно развивать.

Будешь петь ты и играть,

И на сцене выступать.

Пословицы о труде

   Кто любит труд,

того

           люди

                        чтут.
Человек 

                трудом

                             велик.

     Каков мастер,

    таково и дело.

Землю красит солнце,

  а человека труд.

Без хорошего труда

            нет

                    плода

Рисование  учащимися инструментов для дальнейшего обсуждения к какой профессии данный инструмент принадлежит.
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